

**PLATFORMA  
za posjetu dr Tamare Vujović, ministarke kulture i medija Vroclavu, Republika  
Poljska, od 1. od 04. aprila 2025. godine**

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović boraviće u zvaničnoj posjeti Vroclavu, Republika Poljska, od 1. od 04. aprila 2025. Godine, povodom posjete Univerzitetu i institucijama kulturne baštine u Vroclavu.

**1. Opšte informacije**

Saradnja Crne Gore i Republike Poljske u oblasti kulture je bogata i sadržajna. Sporazum o saradnji potpisan je 2021. godine, dok je Izvršni program za naredni petogodišnji period u fazi usaglašavanja.

Posebno važna je dugogodišnja saradnja sa Varšavskim univerzitetom na arheološkim istraživanjima u Risnu, koja traje od 2000. godine. Istraživanja su u početku bila pod rukovodstvom Regionalnog centra za zaštitu spomenika kulture, dok ih kasnije preuzima Centar za konzervaciju i arheologiju Crne Gore. Tokom iskopavanja na lokalitetima Carine i Gradina otkriveni su izuzetni nalazi, među kojima se ističu zlatni prsten iz III vijeka p.n.e. i galon sa 4656 bronzanih novčića ilirskog kralja Balajosa.

Posljednjih godina istraživanja su usmjerena na lokalitet Carine, koji predstavlja jedan od najvažnijih helenističkih lokaliteta u Crnoj Gori, i na vrh brda Gradina. Rezultati istraživanja su više puta predstavljeni javnosti kroz izložbe i naučne skupove u organizaciji Ambasade Republike Poljske, Varšavskog univerziteta i Ministarstva kulture i medija Crne Gore. Planirano je dalje jačanje saradnje u oblasti zaštite i promocije kulturne baštine.

**2. Značaj posjete ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović Vroclavu, Republika Poljska**

Ministarka Vujović će se tokom zvanične posjete Vroclavu sastati sa rukovodstvom Univerziteta u Vroclavu i predstavnicima ključnih institucija kulture.

Tokom sastanka u Rektoratu Univerziteta u Vroclavu, biće razgovarano o mogućnostima za saradnju, posebno u oblasti zaštite kulturne baštine. Drugog dana posjete, ministarka će obići Studio za konzervaciju spomenika pri Institutu za arheologiju Univerziteta u Vroclavu, kao i konzervatorski atelje Nacionalnog instituta Ossolińskich. Trećeg dana,

planirana je posjeta biblioteci Univerziteta u Vroclavu, Radionici za restauraciju knjiga i posebnim zbirkama, te Nadbiskupskom muzeju u Vroclavu.

Ova posjeta predstavlja važan korak u jačanju saradnje Crne Gore i Republike Poljske u oblasti kulture, posebno u segmentima zaštite i očuvanja kulturne baštine. Takođe, očekuje se definisanje konkretnih aktivnosti koje će biti sadržane u Izvršnom programu između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Poljske za naredni petogodišnji period, čime se dodatno učvršćuju partnerski odnosi i otvaraju nove mogućnosti za zajedničke projekte u oblasti konzervacije, restauracije i promocije kulturnog nasljeđa.

S obzirom na evidentan nedostatak stručnih kadrova u oblasti zaštite kulturne baštine u Crnoj Gori, ova posjeta ima i poseban značaj u kontekstu razmjene znanja i iskustava, kao i mogućnosti uspostavljanja saradnju na realizaciji programa koji bi doprinijeli jačanju kapaciteta u ovoj oblasti.

Takođe, posjeta se realizuje u periodu kada Poljska predsjedava Savjetu EU, što dodatno naglašava njen značaj. U tom kontekstu, intenziviranje saradnje sa Poljskom u oblasti kulture i zaštite kulturne baštine dodatno doprinosi jačanju evropskih vrijednosti i integracionih procesa Crne Gore.

### **3. Sastav delegacije**

Delegaciju Ministarstva kulture i medija predvođiće dr Tamara Vujović, ministarka.

Članice delegacije će biti:

Dobrića Vlahović, generalna direktorica Direktorata za kulturnu baštinu u Ministarstvu kulture i medija;

Marija Ivanišević, šefica Kabineta ministarke Ministarstvu kulture i medija;

Ivana Medenica, predstavnica Centra za konzervaciju i arheologiju Crne Gore.

Troškove puta za članice delegacije snose Ministarstvo kulture i medija i Centar za konzervaciju i arheologiju Crne Gore, dok troškove smještaja snosi organizator.